



Saturday, December 4, 2021

神爱世人 第716期

福音快报

董事长 杨清 社长 熊德龙 顾问团 华人教会荣年教牧 发行人 熊雪珍 总编辑 陈德良



2021年12月4日(星期六)

地址: Guoji Ribao Building, Jl. Gunung Sahari XI No. 291, Lt. 5, Jakarta 10720 电话: (021) 6265566 Ext. 3204
 网站: gospelexpress.id Email: newgospelexpress@gmail.com 编辑部: 0878 8899 3727

21世纪感恩节 轻松传福音关注环境保育

今年美国感恩节定于11月25日,追本溯源是纪念上帝过去一年的赐恩,基督徒可借着节日聚餐分享见证,有辅导机构提出传福音“指南”轻松分享见证;时至今日,感恩节亦反思食物伦理、饥饿和环境保育。

每年感恩节,美国人惯常到教堂感恩祈祷,街头有不同的化妆游行,一家团聚晚宴吃火鸡、南瓜馅饼,除此以外,感恩节意味着什么意义?

“感恩节晚宴指南”：愉快气氛分享见证

盖洛普民调指出,美国教会信徒人数降至50%以下,没有宗教信仰的人,即被称为“无宗教信仰者”成为增长最快、规模最大的群体之一。造成这种情况的原因有很多,其一是美国人在生活各领域,包括政治、精神、性取向、经济、种族、个人权益都将基督教价值观贬下,加上不断揭发教会内部的性丑闻和牧者带来的伤害。

纵使内外因素似乎窒碍人们对上帝的追寻,但并非表示基督徒容让未信者的灵魂丧失,仍可趁着大节日传承昔日清教徒荣



感恩节快乐

你们要称谢耶和华,因祂本为善,祂的慈爱永远长存。(诗篇107:1)

耀主的传统,例如感恩节聚餐是与亲朋分享信仰的好时机。

辅导咨询组织“关注家庭”(Focus On The Family's Counseling)高级主管基

顿(Geremy Keeton)提出“感恩节晚宴指南”,基督徒家庭热情好客和不强硬对待未信者接受福音,分享见证及感恩的事情,同时邀请对方尝试做同样的

事情。他强调,感恩餐桌并不是圆桌会议或神学论坛,专注圣灵如何在别人身上动工,很多时候圣灵在平静的气氛下结出属灵

果子,混乱却令人们的灵魂带来失序。

基督徒感恩心态活出信仰

对于基督徒而言,真正感恩的态度不是怀着

恐惧的心,而是谦卑和依赖的心态,即是谦卑地感谢赐我们供应的上帝,倚靠耶稣、圣经的教导处理日常的冲突、困境、担忧,因着感激之情使我们心灵平静下来,在混乱的世界中活化基督教信仰,而在每一年里更有力量活得充实。

美国感恩节定于11月第四个星期四,目的是感谢上帝过去一年的赐与和丰收,今年感恩节在11月25日。

感恩节是美国大节日之一,源于英国清教徒逃避玛丽一世皇后对宗教的逼迫,1620年从英格兰普利茅斯乘搭五月花号(Mayflower),几经艰辛抵达美洲新大陆展开历史新一页,以上帝之名建立国土,并继承英国宗教改革传统,在秋季收割结束时禁食及庆祝。

时至今日,在已发展国家崇尚消费过度生产食物的年代,越来越多的福音派人士重新注释感恩节,不仅是为了感谢上帝的丰盛,而且是为了反思食物伦理、饥饿和环境保育的议题。

来源:基督日报

台法院容男性免手术换取“变性” 团体忧危害女生促暂缓



台北高等行政法院近日作出判决,检核通过“免手术换证”,这将造成无数女性权益和安全的特质伤害,公共政策网络参与平台促暂缓实施。

台北高等行政法院10月13日对这宗案件检核通过,并且次日进入附议阶段,公共政策网络参与平台呼吁行政院及其辖下之卫生福利部内政部,即刻暂缓实施“免手术换证”有关政策和相关命令。

俗称“免手术换证”,即是生理男不须摘除生殖器官,只需要两位精神科专科医师评估,便具有法定效力,身份证上可改变性别,将男变为女。

此举造成无数女性权

益和安全实质伤害,例如未经手术的跨性别者在水疗中心暴露男性生殖器官,将会造成对女性、心智未成年女性的性骚扰。

还有女性受保障的名额、各项奖学金、创业辅助、庇护空间等,将会被迫向未经手术的跨性别者开放,变相被生理男排挤,而且未经手术跨性别者进入女性空间或性骚扰时,警察执法将会遇上困难。

公共政策网络参与平台要求有关当局维持的政策为:“经二位精神科专科医师评估鉴定之诊断及合格医疗机构开具已摘除女性/男性性器官,包括乳房、子宫、卵巢/阴茎及睾丸之手术完成诊断书。”

该组织亦提出,未来任何变相的政策都应该举办全民监督听证会,以及咨询各方专业意见,并非单纯由行政院辖下任何一部

门进行演绎或决策。听证会必须能够全体民众参与,包括女性及妇女幼儿保护的非营利组织,确保女性及民众声音和意见顺利表达和被接纳。

对于未经手术者跨性别人士带来的执法问题,还包括:跨性别者涉嫌犯罪的时候,到底由男警或是女警进行搜查,无论女警搜查还是要求男警执行,搜查未经手术的跨性别者,都会为基层执法者带来困难和压力。

来源:基督日报

教新社运疫情跟进研究:调整牧养青少年微增

香港教会更新运动(下称教新)发布「2021逆境中香港教会跟进研究」,更新2019年教会普查未及涵盖过去两年社会和教会生态的剧变,调查发现会众一年内流失10%、青少年却微增;移民潮下5成半表示不移民。

堂会年内信徒流失10% 青少年微增

堂会崇拜人数在2014年初雨伞运动之前达到高峰,及后连续五年下跌大约10%,但从2019年3月至12月,不足一年内已经流失10%,对比2014至2019年2.5%更高。

不过青少年聚会人数轻微增加,由2019年3月的14,295人回升至12月的15,619人,原因归纳为二:堂会因应社会运动调整牧养方式,多关注青

少年的情绪;其二是堂会参与社会活动增加,2019年「6.12事件」前后对比,由69.3%增至82.5%,再将2014年雨伞运动与2019年反逃犯例比较,后者过半堂会走进社区牧养社群。

疫情网崇青少年 下跌4成半

但疫情期间参与网上崇拜的青少年人数下跌4成半,从2019年12月(15,619人)减少至2020年3月(8,766人),教新因部分堂会上网崇拜没有划分年龄。

至于疫情缓和后堂会实体与网上同步崇拜,人数明显回升,实体崇拜(154,484人)对比2020年6月第三波疫情后恢复实体崇拜(131,604人)上升17.4%。



教新发布“2021逆境中香港教会跟进研究”。

5成半不移民 1成已经移民

教会移民潮方面,据堂会过去两年(2019年4月至2021年3月)牧养时发现移民意向,信徒清晰

明确表达不移民(57.4%),表示正考虑移民(19.9%),正准备移民(11.3%),已经移民(11.4%),而小型堂会信徒移民意向较低,估计细

会凝聚能力较高。该次教新普查于2021年6月至10月期间向全港华语堂会进行问卷及电话访问,收回886间堂会资料,发布会于11月11日在金巴仑长老会道显堂举行。

后续分析:公祷、辅导、堂外牧养促青少年回归

另外,教新研究主任刘梓濠及总干事梁国全在11月12日播出的「时代观:社会运动下的香港教会」,专题回应普查中堂会青少年的去留。

刘梓濠据调查结果,分析平均每堂会牧养的青少年实际人数,2019年3月与2021年3月比较,初中至初职人数差不多;在社会运动期间青少年人数没有减少,初、高中人数稍增,大专人数轻微下降。

在调查问卷当中,提到堂会牧养时因着社会气氛、政治氛围关注会众的情绪健康,青少年达到5分(7分最高)。堂会在社会运动发生期间相关行动和回应增加,包括:崇拜公祷、辅导受情绪困扰的会众、堂会和信徒家庭以外地方作关心牧养;不过堂会公开表达政治立场及角色(按不同政治立场群体)牧养不多或不赞成。

梁国全回应,2019年之前青少年人数流失原因可能有点:学业压力、信仰挣扎等,2019年堂会加多关心各层面的会众,特别对青少年情绪、心灵、信仰关怀,例如基督徒在动荡社会怎样作见证,青少年就愿意回来教会。

来源:基督日报